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令和４年度 第１回美郷町教育委員会議事録 

 

                  日 時 令和４年４月１３日（水） 

                      １３時３０分～１４時２５分 

                  場 所 役場本庁舎３F 入札室 

                  

<出席者>   阿川教育長、難波委員、大草委員、兒島委員、梅原委員 

漆谷教育課長、岩谷課長補佐 

 

<議 題>  １ 区域外就学の承認について       【承認】 

２ 文化財保護審議会委員の承認について  【承認】 

 

教育課長  ご案内の時間よりも少し早いですが、令和 4 年度第 1 回の美郷町教育委 

員会を始めさせていただきます。教育長からごあいさつをお願いいたします。 

 

教育長   皆さんこんにちは。令和 4 年が始まりまして、入学式大変お世話になりま 

した。ご覧のように、ちょっと寂しい入学式ではありましたけども、その後、 

みんな元気で、職員の方も、子供たちも元気で張り切って行ってるというこ 

とで安心をしております。 

まだコロナ禍で感染防止とかいろいろ行事の制約とか、同じような状況で

スタートしましたけども、できるところで、知事さんも言われるように早め

早めにやって、万が一の時は対応ができるというような、そんな年度のスタ

ートになりました。今日 1 日よろしくお願いをいたします。 

それでは、会議録署名委員さんは、兒島委員さんと梅原委員さんでお願い

をいたします。会期の方ですが、今日一日でよろしいでしょうか。 

 

全員    はい。 

 

教育長   会議録の内容、前年度第 12 回の会議録ですが。 

 

（大草委員から 3 ページ、滝野主任主事の説明中で誤字の指摘あり） 

 

教育長   それでは、ありがとございました。そうしますと、4 番目教育長諸報告で 

ございます。 

教育委員会の学校訪問、6 月の 20 日の週で学校等は調整をこれからして 
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まいります。それから、議会教育民生委員の方の学校訪問も、これも実施と 

いう方向でこれから調整をしていきます。 

4 番目、美郷町教育委員会の組織図事務分掌表としておりますが、最後に、 

課長のから説明をいたします。 

5 番目の職員の配置図ですけれども、本日間に合いませんでしたので、ま

た広報の方に載ると思います。 

それから 6 番目、児童生徒数一覧表の人数の変動表。これはタブレットに

も入れましたが、紙でもお配りおります。本年度は邑智小学校 138、大和小

学校 58、邑智中学校 90、大和中学校 23、合計が 309 人の児童生徒というこ

とになります。 

邑智小学校が 16 人の入学でしたけども、10 何人の入学っていうのは、ち

ょっとこれまでにないかなと思います。大和小学校 7 人。ほぼ、10 人弱ぐら

いの人数がこれから続きます。邑智中学校は大和小学校から転入がございま

したので 32 人という大人数の入学になりました。大和中は 4 人というとこ

ろです。 

もう一つの表で、邑智小は 10 人ずつ減っていく。10 人というとちょっと

極端かもしれませんけど、10 人ぐらいずつ、これから、少なくなっていくよ

うな時代に入りました。 

私がここへ来た平成 25 年は邑智小学校は 200 人を超えておりまして郡内

で一番大きな学校というようなところでしたけども、やっぱり10年経って、

どんどん少なくなってる状況です。 

大和小学校は、今年から 3、4 年生が複式になりました。来年度は複式が

解消され、再来年度、このままいきますと、また 5、6 年生で複式になりま

す。若者定住でこちらに来られる方に 3 年生の子がいるようで、そうやって

外から入ってもらうと、複式が解消されるということです。やはり 2027、令

和 9 年とありますけれども、そこらあたりからは、複式が来るなという予想

は数字上はされておりまして、大和中学校も邑智中学校へいくというのがあ

りましたけど、それがなければ、もうしばらくは 30 弱のところで、キープ

かなという状況です。一番最後は大和中、ちょうど国スポ開催の辺りは 18、

一年生なしで 18 ですか、22 ちょっとという状況です。 

それから続きまして教職員名簿をつけております。8 番目。高校進学一覧 

表、前回お配りしたのが、受験表でしたけど、これが進学先決定したもので 

す。あまり変わりはないんですが、邑智中学校が、今年は、大田高校へ 3 名、 

中央高校へ 12 名。中央高校の校長先生が喜んでおられました。 

大和中の方は相変わらず大田高校っていうのは多いんですけど、飯南とか
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もございました。 

それから 9 番目、校長会の郡内表。それから、10 番飛ばして 11 番、教育 

委員さん方の名簿学校管理職の名簿をつけております。これは紙だけでご 

ざいます。 

 

教育課長  大草委員さんの任期が、5 年の 11 月 5 日になってますが、7 年です。 

 

教育長   ７年ですね、失礼しました。それから学校の主要行事の一覧表をつけてお 

ります。最後につけました年間行事予定表に入れてありますので、見ていた 

だきたいと思います。決まったものありますが、大体このあたりというとこ 

ろです。決まっていないのは修学旅行の行き先くらいですかね。 

そして最後に 10 番目になりますけども、新聞でも大きく出ておりました

が、教育職員等による児童生徒の性暴力等の防止に関する法律になります。 

防止等に関する法律がいよいよ動き出しました。何でもそうですけど、子供

たちへの教員による性被害というのは、子供たちのみならず保護者の信用度

っていうのはがた落ちになるわけで、回復するのに数年はかかる。 

この防止っていうのは非常に大事になるわけで、しっかり、この法律の研

修をして防止に努めなければいけないとお願いしたところでございます。私

の話は以上でございます。何か皆さん、先ほどまでのところでございますで

しょうか。なければ先へ進みます。議事の方に入ります。2 件ございまして、

では、1 番上の区域外就学承認について説明をお願いいたします。 

 

教育課長  はい。それでは、資料の方ご覧ください。飯南町教育委員会から区域外就 

学の協議書が届いております。児童生徒は A さん。 

（以下、個人情報につき記載省略） 

 

教育長   皆さん、承認いただけますでしょうか。 

 

（全員承認） 

 

教育長   ありがとうございます。では承認で。続きまして、文化財保護審議会委員 

の承認。 

 

教育課長  はい。教育委員会関係で、様々な委員会がございまして、委員さんの任期

がほぼ 2 年というところがございます。その中の一つで、文化財保護審議会
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の委員会につきましては、継続ということで、5 人の方の了解をいただきま

したので今回、この会議の方に出させていただいております。 

そのほかの社会教育委員、スポーツ推進委員は次の 5 月の会議の時に提案

をさせていただきたいと思っております。文化財保護審議会の委員さんにつ

いて今回は、ご承認をお願いいたします。 

 

教育長   承認いただけますでしょうか。 

 

（全員承認） 

 

教育長   ありがとうございます。そうしますと、議事の方は終わりました。その他 

報告事項を続けてお願いします。 

 

教育課長  令和 4 年度の教育委員会の事務局組織それから事務分掌について資料を、

タブレットに配信いたしております。 

（事務局組織図に沿って教育委員会事務局の人事異動について説明） 

 

教育長   では次、2 番目、お願いします。 

 

教育課長  2 番目、中原芳煙の伝記マンガということで、今机上に置かせていただい 

ております。山陰中央新報の 4 月 12 日の記事にも出ておりました。 

この伝記マンガにつきましては、岩谷補佐が担当して作成いたしました。 

力を入れた点とか、アピールしたいというのがあれば。 

 

岩谷補佐  作画の方、ストーリー制作の方も含め、本当に思いを込めて書いていただ

いたと思っております。来月に町内全戸配布を予定しております。 

それから小中学校にも置かせていただいて、学校教育、社会教育の場面で、

活用ができればいいと思っております。 

 

教育課長  4 月に配布をという考えもあったんですが、4 月は自治会長さんも新しい

方になられたところで、大量に持っていくと大変かと思いましたので、5 月

に、教育委員会の職員で自治会長さんに配ります。 

それから、岩谷さんから二上家の話をしてください。 

 

岩谷補佐  二上家は、浜原郵便局の向かいに建っている古民家です。明治 27 年に建
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てられたんですけど、今ずっと長らく空き家になっている状態です。今回買

い手が見つかったということで、これを機会に、中の家財を取り出して調査

をしたいと思っておりまして、私 1 人ではなかなかできないので、もちろん

二上さんのご協力もいるんですが、地元の方にもご協力をいただければと。

連合自治会長さんにまずお話して、その辺のご協力をお願いしようかと思っ

ております。 

 

教育長   ご協力のほどよろしくお願いをいたします。次回は5月5月19日木曜日、 

いかがでしょうか。よろしいですか。 

 

（全員同意） 

 

教育長   では 19 日、午後 1 時 30 分。お願いをいたします。 

 

大草委員  一年生の問題ちょっと聞いたんですけど、保育園のときは暑い日にお茶と 

か用意していたらしいんですけど、10 分おきに飲むということになってい 

て、でも学校はそれがないみたいなんです。それで、1 日中飲まなくて、熱 

中症になったらしいんです。 

一年生で緊張感もあったのかもしれないんですが、保育園児っていうのは

どうも先生の言うことを聞くっていうのがあるみたいで。 

 

教育長   現状では今の時期は水を飲みなさいねとはなかなか言わないですよね。連 

休明けぐらいですね。今時期は言わないかもしれないですけど、大事なこと 

ですね。 

 

大草委員  その辺をお願いします。 

 

教育長   はい、わかりました。では以上で終わります。 


